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A z  ostrom alatt a Vár, amely 
legnagyobbrészt műemlék jellegű 
és történelmi nevezetességű épü­
letekből áiiott, erősen megron­
gálódott Több ház beomlott, régi 
palotahomlokzatok megsérültek, a 
tetők tönkrementek és a Vár 
egész területe a pusztulás képét 
mutatta.

„  i
Most sor kerül a Vár rendbe­

hozatalára.
A polgármester legutóbb meg­
jelent félévi jelentésében a követ­
kezőket olvassuk erről a tervről:

»A főváros magasépítési ügy­
osztálya a Vár műemlékeinek 
megmentésére, a Vár terüle­
tének rendezésére és romtala- 
nítására vonatkozó terveket 

elkészítette.«

A tervek elkészülte után felme­
rül a kérdés, mikor és hogyan 
indulnak meg a Vár teljes 
rendbehozatalának munkái. Ér­
deklődésünkre a következő felvi­
lágosításokat kaptuk:

A Vár műemlékeinek megmen­
tése, a Vár egész területének ren­
dezése és romtaíamtása céljából 
szükséges munkák most már rö­
videsen megindulnak. Döntő lé­
pés ebben az irányban, hogy

a főváros polgármesterének 
előterjesztése és az Orszá­
gos Tervhivatal előterjesztése 
alapján a Népgazdasági Ta­
nács a Vár épületeinek állag- 
védelmére 3 millió forint 

tervpóthíteit engedélyezett.
A Népgazdasági Tanács idevágó 
határozata felsorolja azokat a 
házakat, amelynek állagának vé­
delmére ezt az összeget fel kell 
használni. Ezek a házak általá­
ban mind műemlék jellegűek. Ha
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a most engedélyezett munkákat 
sürgősen nem hajtanák végre, 
akkor az értékes épületek a téli 
időjárás és a tavaszi olvadás be­
hatásai folyamán rohamosan to­
vább romlanának. Ezt a további 
romlást állítja meg a tetők kija­
vítása.

Az állagvédelmi munkák azon­
ban a kijelölt épületeken az 
egyéb rongálódások kijavítására 
és a műemlék jellegű részek re­
konstruálására is kiterjednek. 
Hazánkban épületek tekintetében

a Vár a legnagyobb zárt egy­
ség, ahol régebbi századokból 
való építészeti emlékek ere­
deti állapotukban még meg­

találhatók.
Fokozottan fontos tehát, hogy 
ezeket a műemlékeket megbecsül­
jük és különös gonddal őrizzük.

A Népgazdasági Tanács által 
engedélyezett hitel felhasználásá­
val máris serényen 

megindították az előkészítő 
munkákat.

A Fővárosi Tervező iroda már 
dolgozik a helyreállítandó épüle­
tek tervein és költségvetésein. A

városházi magasépítési ügyosz­
tály megtette az előkészületeket 
a munkák válíalatbaadására. Rö­
videsen

megindulnak az építési és 
tetőfedő munkák, hogy mire 
a téli időjárás beáll, már tető 
alatt legyen az a 22 várbeli 
épület, amelynek állagmeg­
óvó helyreállítására az enge­
délyezett tervpóthite! lehető­

séget nyújt

A Vár a főváros egyik leg­
szebb pontja és idegenforgalmi 
nevezetessége. A kormány, illetve 
a főváros éppen ezért rövidesen 
beváltja azt a bejelentett célkitű­
zését, hogy tervszerűen helyre­
állítja a Várat. Ezt az első lé­
pést az ötéves terv végrehajtása 
során további lépések is követik, 
amelyek majd a Vár teljes helyre­
állítására vezetnek.

A Népgazdasági Tanács az 
állagvédelmi hitel engedélyezé­
sével egyidejűleg a Magasépítési 
Tervező Intézetnek is kiutalt 
egymillió forintot a Várpalota 
tervezésiállagmegóvó és kuta­
tási költségeinek fedezésére.
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